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 今年度の人権連続講座が皆さまのお陰で無事に終了しました。ご協力ありがとうござい 

ました。第１回、第２回講座の感想は１２月号で紹介しましたので、第３回講座、第４回 

講座、第６回講座の感想を抜粋して紹介します。           

第３回講座「点字体験をしましょう！」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４回講座「どの子も落ち着いて楽しく生活できる環境づくり～発達障がいの子どもの視点から～」 

               

 

 

 

 

 

 

                                  

 

 

 

第６回講座「人権侵害を防止するために『本人通知制度」の登録を！  

 

  

 

ご意見ご感
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第 296 号 

〇点字を打つのは２回目でしたが、表を見

ながら一字一字をゆっくり打ちました。

それでもまちがっていまい、大変な作業

だなと感じました。それを待っている人

いて、待っている人のためにがんばる人

がいる。そんなことを感じながら、私も

今日はがんばりました。 

〇初めて参加しましたが、枠が小さいので、

ずれて打ったり、打ち間違えたりして大

変難しかったです。変な力が肩に入り思

うようにできませんでした。ただ実際に 

打ち間違え 

たら、読む 

ことができ 

ないので、 

大変な作業 

だと思いました。 

〇今回点字を体験しながら、視覚障がいの

ある方たちのことをほんの少しですが考

えたり知ることができて、とても良い機

会になりました。良い機会を与えていた

だいて本当にありがとうございました。 

〇子どもたちへ支援、

授業や学校生活の

中で活かせていけ

そうな具体的な話

を聞かせていただ

きとてもありがた

かったです。「心を 

育てる」という言葉が印象に残りました。子ども

たちが頑張れるために、何ができるのかをもう一

度考えてみたいと思います。 

〇「合理的配慮」という言葉は、よく耳にしていま

したが、具体的にどうするものかイメージできて

いませんでした。具体的な手立て、子どものよく

ある姿からの支援の方法をたくさん聞くことが 

 

 

 でき、とても参考になりました。これまでの自分

の関わり方のまずさを反省し、明日からの実践に

活かしていきたいと思います。 

〇とても具体的で分かりやすかった。今、学校現場

で困っている子どもたちへの支援、他の子どもた

ちにも過ごしやすい環境づくりに役立つお話で

した。落ち着いて取り組める心をつくることが大

事と言われたことが心に残りました。 

〇“子どもが落ち着いて意欲的に取り組める環境作

り”言葉ではさらっと言えますが、奥深さを感じ

ました。“何気なく指導することの難しさ”その

ためには、もっともっと発達障がいのことや子ど

もたちのことに対して、理解を深めることが大事

だと思いました。 

〇「本人通知制度」とはどういうことか、そして制 

 度ができた経緯などが良く分かりました。私はす 

 でに登録済みですが、家族に話をするとき、今日 

お聴きしたことを伝えていきたいと思います。 

〇説明が分かりやすく、「本人通知制度」について

良く分かりました。私自身知らないことが多いこ

とを実感し、これからは様々なことに関心を持つ

ことが大事だと思いました。 

〇自分の知らないところで、自分の情報が漏れてい

る現実があるということを、今まで切実に考えた

ことがありませんでした。「本人通知制度」の必

要性を感じましたが、本当はこんなことをしなく 

 て良い社会になれば良いと思いました。 

〇「本人通知制度」 

 について知ってい 

て、すでに登録し 

ていますが、その 

歴史的な背景など 

は知らなかったの 

で、勉強になりま 

した。まだ、自治体ごとの対応もまちまちという 

ことで、この制度自体が発展途上なのかもしれま 

せん。様々な点で整備されていくためにも、この 

制度が多くの人に知られることが大切だと思い

ました。この制度に反対をしている弁護士協会も

まず人権を守ることを念頭に置いてほしいです。 
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当隣保館を利用しての人権擁護委員による特設人権相談(人権なんでも相談)が、28年度も開催されます。

予定は下記のとおりですが、変更される場合もありますので、ご注意ください。毎月の隣保館だよりでも

次の月の予定をお知らせします。 

４月１２日（火） １０月１１日（火）※時間は、 

５月１０日（火） １１月 ８日（火） 宇佐・院内地区は 13:30～16:00 

６月 １日（水） １２月１３日（火）  安心院地区は、9:00～12:00 です。 

７月１２日（火）  １月１０日（火）※場所は、 

８月 ９日（火）  ２月１４日（火） 安心院地区－ 総合保健福祉センター 

９月１３日（火）  ３月１４日（火） 院内地区－院内支所農林研修室                

 

    

 

                          

 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ４月の休日開館 

第２日曜日  4 月 10 日 10:00～12:00       第４日曜日  4 月 24 日 10:00～12:00 

       隣保館休日サロン               ヒューライツ・シネマ 

・ハローワークの求人票等の閲覧          上映映画 「秋桜の咲く日」 

・悩み事の相談等々                ※老人ホームの新人の介護士直也は、周囲と           

                       のコミュニケーションが苦手で、入居者の                             

※当番の職員が対応します。普段御仕事                 介護で問題を引き起こす。                

等で来館出来ない方は、この機会に是非            上映時間   第１回 １０:００～ 

ご利用ください。                       第２回 １１:００～ 

                        上映場所  隣保館・集会室 ※入場無料             

著書名 

「戦場ぬ止み（いくさばぬとぅどぅみ） 

   辺野古・高江からの祈り」 

(著者) 三上 智恵 

(発行) 大月書店               

               戦後 70 年、いまだ「戦時」を強

いられる沖縄に真の平和を－。

普天間基地の代替施設として、

世界に有数の珊瑚礁を埋め巨

大な基地が建設されようとする

辺野古の思いを描く。 

自分自身は 

      

 

 

 

 

 

           

    開催時間   開催場所 

宇佐地区 13:30～16:00  宇佐市隣保館 

安心院地区 9:00～12:00  総合保健福祉センター 

院内地区 13:30～16:00  院内支所農林研修室 

           

※人権擁護委員が、皆さんの悩みごとをお聞きしま

す。お気軽にお越しください。 


